

苏州 10 位“医者仁心·年度人物”揭晓

2018年8月19日是首个中国医师节。当天下午,2018苏州“医者仁心·年度人物”现场交流活动成功举办。杨惠林等10位医务人员获得2018苏州“医者仁心·年度人物”称号。苏州市委常委、宣传部部长金洁、市政府副市长曹后灵、市政府副秘书长马九根、市卫生计生委主任、市医学会会长谭伟良、中国工程院院士阮长耿等出席本次活动。

2018年8月19日,全国卫生与健康大会在京举行。大会提出,把人民健康放在优先发展的战略地位,努力全方位全周期保障人民健康,以此为标志设立“中国医师节”。2017年11月20日,国务院通过中国政府网向全国发布《国务院关于同意

设立“中国医师节”的批复》。《批复》称自2018年起,将8月19日设立为“中国医师节”。在首个中国医师节来临之际,苏州市医学会开展了2018苏州“医者仁心·年度人物”推荐活动,以此提升医务人员荣誉感、自豪感,营造全社会尊医重卫良好氛围。经过前期推荐、网络点赞以及专家评审,最终产生10位2018苏州“医者仁心·年度人物”和12位2018苏州“医者仁心·入围人物”。

医生是一个特殊职业,常年超负荷工作。据了解,有50%的医生在工作日时与家人平均相处时间不足2小时,仅3%有双休日。在活动中,还分别邀请杨惠林、茅

丹、徐宏伟和陈凯4位“医者仁心·年度人物”的患者、家属、同事或学生上台互动,讲述他们眼中的医生、家人、同事或老师的动人故事。此外,医务工作者还在现场用深情的诗朗诵和优美轻盈的舞蹈表演,庆祝这个属于自己的节日。

10位2018苏州“医者仁心·年度人物”是苏州大学附属第一医院杨惠林、苏州大学附属第二医院陈勇兵、昆山市中医医院徐宏伟、常熟市第二人民医院姜正如、苏州市立医院(东区)茅丹、苏州大学附属儿童医院何海龙、苏州市中西医结合医院陈凯、苏州市广济医院张广亚、苏州九龙医院刘峰和吴门桥街道南环社区卫生服务中心孙权。(朱佳亮)

第六届长三角创伤医学学术会议在苏州结束

8月10—12日,第六届长三角创伤医学学术会议在太湖金鹰花园酒店隆重召开。中国工程院院士郑树森和夏照帆参加。大会由江苏省医学会、浙江省医学会、上海市医学会主办,江苏省医学会创伤分会承办,中国人民解放军南京总医院、苏州市立医院协办。

长三角创伤会议是江浙沪三地医学会共同发起的创伤学术研讨平台,每两年举办一次。十年来,会议形式逐步完善,交流内容不断丰富发展,得到全国各地创伤专家广泛关注和认可,已发展成为国内创伤医学界的品牌会议。此次在苏州举办的第六届长三角创伤医学学术会议主题为

“整体救治,系统康复”。大会邀请中国工程院院士郑树森和夏照帆出席。两位院士分别就严重腹部外伤肝损伤移植和严重创伤救治专题进行演讲。江浙沪三地创伤领域顶尖专家云集苏州,共同探讨严重多发创伤的救治,从受伤现场到院急诊、从并发症防治到损伤康复、从多学科协作到全过程管理。

大会就创伤领域的热点、难点及焦点问题进行主题演讲,并展开了广泛深入交流与讨论。苏州市立医院北区副院长蔡峰作为本次大会执行主席,主持大会开幕式,并在“大师论坛”环节作“用运动医学理念指导创伤救治”专题演讲,讲座理

念新颖突破。大会共设四个分会场,分别是创伤早期救治分论坛、创伤并发症管理分论坛、创伤康复分论坛、烧伤分论坛。各会场从创伤救治的不同角度进行学术交流和临床案例分享,内容精彩,干货满满,为各位同仁呈现一场学术盛宴。

本次大会是我国创伤救治的高峰论坛,共持续三天,于8月12日顺利闭幕。大会召开不仅有利于快速提升苏州创伤救治水平,更有利于促进创伤医学界同仁形成更强的协作精神和更先进的救治理念,为苏州创伤救治开辟更光明的前景。

(陶然)

备战2周奋力1小时挽救25岁花季少女

再次见到小丁的时候是在苏州市立医院东区妇科门诊。她穿着浅色连衣裙,淡雅的妆容、雪白的皮肤,看起来和寻常的25岁少女并没有什么区别,而实际上她在一个月前才经历了一场决定生死的大型肿瘤切除手术,今天她是来感谢救命恩人的。

三年前,小丁在老家体检时查出卵巢囊肿并进行手术。手术后病理结果显示低级别浆液性卵巢癌,随后第二次手术并进行化疗,手术后恢复得还不错。小丁来到苏州,工作生活也算顺利。最近,肿瘤再一次长了起来,短短1个月,犹如春笋般

长满小丁的腹腔、肠子、盆腔……不夸张地说,如果不进行手术就会因大出血而死亡,很多医院因为手术的难度和术后预期值低都拒绝了小丁。身心的痛苦让小丁几乎失去生的希望,直到遇到苏州市立医院东区妇科主任沈彦。沈主任对小丁说:“你还这么年轻,只要有一线希望,我们都会全力以赴!”

小丁收治入院后,因手术范围大,涉及肠子、膀胱、阴道等多个脏器,且术后容易产生并发症甚至复发,很多人认为手术成功率不大。沈主任思虑良久,在与小丁父母商议后顶着巨大压力,集合普外、泌

尿外科、肿瘤内科、ICU等多学科专家团队进行多次研究讨论后,与大家共同努力终于完成这次手术。手术相当成功,这离不开多学科专家团队得智慧,离不开小丁顽强的生命力,更离不开沈彦主任的爱心与责任心。术后在沈主任及众医护人员的精心照料下,小丁恢复得很好,两周后出院。

沈主任介绍说:“近些年妇科肿瘤发病年龄年轻化,所以定期做好妇科检查非常必要,这不仅是对自己负责,更是对爱你的家人负责!”(王焱 肖佳)

这家医院启用4台苏州唯一的口腔诊疗利器

仅用2小时,王先生就拿到了自己3D切削的牙套,他也成为享受到苏州首台数字化椅旁修复系统便捷诊疗的第一位患者。要知道原来从患者做完检查到拿到牙套平均需要两周。

据接诊医生描述,王先生因龋齿造成牙体大面积缺损,需要做牙套送来医院就医。这台先进的设备可以实现“量牙定齿”功能。通俗地说,就是通过测量临床牙及对侧牙的形态,用科学的计算方法计算出缺失牙的牙尖位置和形态、窝沟深度、牙齿形态、长轴和角度等功能,还原患者如天然牙一样的形态及功能。更神奇的是,在看完牙齿做完3D模型后,患者就可以在候诊区亲眼看着自己的牙套

被切割出来,真正做到随带随走。这还仅仅是4台苏城唯一的口腔诊疗设备之一。今天,苏州科技城医院口腔医学中心新门诊区域的启用又将苏州口腔诊疗推向新的台阶。

该中心升级改造后,总占地达1300㎡以上,分为两个诊区,采用苏州独家的医患双通道设计理念,皆有独立诊室,诊区设计达到院感最高标准。在启动仪式后的开放时段,一台玲珑可爱的机器受到小朋友们围观。这便是最先进的口腔激光设备。在治疗中因具备微创、手术时出血少、愈合快、灭菌效果好、不易产生感染等特点,减少了麻药、消炎药和抗生素的使用。尤其值得关注的是,该机

器的运用使得一次就诊就可以完成多项治疗,大大缩短治疗时间,减少患者对口腔治疗的恐惧感,有利于增强主动预防保健意识,降低牙病患病率。数字化椅旁修复系统、口腔激光设备、NEWTOM CBCT和F40口腔显微镜这4台苏州唯一的设备成为了该中心未来发展不可或缺的诊断利器。

“我们拥有一个特色诊间——舒适化治疗室,引入无痛麻醉仪、手术无影灯及摄影系统等先进设备。一些疼痛忍受指数偏低的口腔患者,完全可以在门诊接受全麻下口腔治疗。同时,我们也是全市公立医院口腔科中唯一医护比例超过1:1的,完善的口腔医护配比也直接反应口腔治疗及服务的程度”。苏州科技城医院口腔医学中心主任宋卫健如是说道。值得一提的是,该中心还在苏州市率先开展全麻下儿童口腔诊疗及全市首例正颌正颌手术。

据悉,作为苏州市首批引入的27个顶尖临床医学专家团队之一,苏州科技城医院引入南京医科大学口腔临床医学专家团队项目,于去年11月正式启动。据该团队首席领衔专家、南京医科大学副校长王林教授介绍,“在南医大口腔医学全博士专家团队的帮助下,苏州科技城医院口腔医学中心开展了以口腔正畸学科为核心,包含口腔种植、正颌外科、牙体牙髓、牙周、口腔颌面外科、口腔修复和儿童牙科等所有口腔诊疗领域的全方位治疗,现已成为了苏州口腔诊疗的新高地”。(陈峰 肖佳)



绿手环为生命开通一条绿色通道

近日,苏州市立医院北区卒中团队完成一场与生命接力赛跑般的救治。王老伯晨起洗澡时突发偏瘫,意识模糊,苏州市立医院北区120接报,数分钟赶到现场判断为急性脑梗卒中,立即为王老伯带上绿色手环,启动卒中绿色通道!从120接诊、急诊救治、卒中团队、溶栓、脑外科介入取栓,全力抢救,为卒中患者赢得最宝贵的救治时间。

早上7点17分,苏州市立医院北区120急救站接到急救指令后迅速安排救护车赶往患者家,并于7点26分抵达。救护车到达患者家时,患者王伯伯已经昏迷40分钟。医护人员立即将王伯伯送上救护车。经初步检查,王伯伯处于意识不清状态,右侧乏力,不能言语并且伴有高血压。综合评分后,急救医生高度怀疑王伯伯是脑梗。脑梗患者如果不及时救治,血块面积较大的话将继发脑水肿,形成脑疝就可能压迫呼吸中枢,会引起呼吸心跳骤停,因此抢救脑梗患者必须争分夺秒。

急救医生判断王伯伯为脑梗后,立即为他戴上一枚绿色手环。这枚小小的绿手环看似普通,实际上一旦激活就可以显示患者的基本生命信息,并且同步传递到医院急诊室和卒中中心。这就意味着,救护车还在赶往医院的路上,医院的医生就能够了解患者的病情,提前做好抢救预案,为患者开通卒中抢救绿色通道。

7点55分,载着王伯伯的救护车到达苏州市立医院北区,医护人员立即将王伯伯送到急诊室进行抽血检查,随后通过卒中绿色通道将他推到CT室。北区卒中中心团队在裴少芳主任指挥下,吴敏娅主任、张红医师等的医生及时赶到CT室,全程仅用时两分钟。CT结果显示,王伯伯是超急性期脑梗死,神经内科吴敏娅医生立即为他安排静脉溶栓和脑外科王剑刃副主任医师为王老伯做介入动脉取栓术,麻醉科王廷廷等导管室人员一同参与抢救。

北区卒中团队为生命开通一条绿色通道,与生命展开一场接力赛跑,每个部门全程无缝对接,以最快速度全力救治病患!目前,卒中团队已经为王伯伯完成溶栓取栓并等待进一步复查,期待王伯伯能够恢复健康。(陶然 张蔚)

小小肠道支架 搭起手术桥梁

近日,苏州市立医院东区肝胆胰外科收治一位急性肠梗阻病人。CT检查发现这是一位左半结肠肿瘤病人,病人情况很复杂也很严重,降结肠占位伴肠梗阻,近端肠管轻度扩张,后腹膜淋巴结肿大。如果按照传统方法处理,一般是在梗阻近端做造瘘,等到病人肠壁水肿、炎症消退后,做好充分肠道准备后再对病人进行肿瘤切除肠道吻合,半年后再做造瘘回纳。但是这样做时间长、费用大,最主要的是病人要经历三次手术,延长了病人术后恢复的时间,期间还要过一段“造口人”的生活。

病情紧急,苏州市立医院东区肝胆胰外科吴义岗主任医师、任勇峰副主任医师与介入科主任陈磊、缪东、副主任医师对病人病情及检查结果进行了详细地分析,反复推敲,在与病人家属进行沟通后,决定在DSA下对病人进行肠道支架置入术(也就是通过大肠支架把大肠梗阻部分前后撑开一个小洞)。在四位医生的共同努力下,手术非常顺利,手术后1小时病人就解大便,肚子明显减轻,病人当时就留下激动的眼泪。

由于病人营养状况不是十分理想,梗阻解除后在静脉营养支持一周后病人做了肠道肿瘤切除术,病人恢复良好,准备近期出院。(丁敏)

苏州姑苏国涵堂中医诊所中医义诊

苏州姑苏国涵堂中医诊所决定在山塘街景区为社区居民开展中医义诊服务。

时间:即日起至9月20日。周一至周五上午9点—11点。

内容:为居民提供咨询服务,为居民号脉,为居民测量血压,为居民测量体重。

地点:山塘街景区周围。

(王姚余)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州大学附一院神经内科主任医师 薛群

1994年苏州医学院本科毕业;1997年苏州医学院神经病学硕士毕业;2004年苏州大学内科博士毕业;2006年—2007年美国德克萨斯大学休斯顿医学院内科进修,德克萨斯心脏病研究所心力衰竭及干细胞研究室博士后;2011年加拿大McGill大学蒙特利尔神经科医院神经病学研究所进修,高级访问学者;1997年起在本院工作至今,为神经内科免疫方向亚专科带头人和骨干。

擅长脑血管病、脑炎、视神经脊髓炎、重症肌无力等神经免疫病、帕金森病、癫痫等疑难杂症。

(金刚)



专家
名医